Aufgabe 1964/65 30a:

Von einem a = 12m hohen Balkon eines Hauses aus wird der FuBpunkt
eines Turmes unter einem Tiefenwinkel von o = 13°46’, die Spitze unter
einem Erhebungswinkel von p=43°12" anvisiert. Haus und Turm stehen
auf derselben Horizontalebene.

Wie weit (e) ist der Turm vom Haus entfernt?

Losung 1964/65 30a:

Berechnung der Entfernung e:
Gegenkathete a Tangensfunktion im
tana = Kath = — rechtwinkligen gelben
Ankathete € Teildreieck
tan13°46' = 12
e
h
0,2450 = 12 e ;
e
e-0,2450=12 \:0,2450 5
e =48,98m e
— o
Antwort: Die Entfernung zwischen Haus und Turm g
betridgt 48,98 m.
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